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                                                    с.Кулыги
 О внесении изменений в муниципальную программу Кулыжского сельского поселения «Создание условий для развития Кулыжского сельского поселения » на 2023-2027 годы (с изменениями от 21.12.2022 №125,от 17.02.2023 №16 ,от 21.04.2023 №29)
            
     В целях совершенствования программно-целевого планирования, в соответствии c Порядком разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальной программы Кулыжского сельского поселения Вятскополянского района , Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Кулыжское сельское поселение ,утвержденным решением Кулыжской сельской Думы от 22.02.2017 № 03 администрация Кулыжского сельского поселения Вятскополянского района
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Внести изменения в муниципальную программу Кулыжского сельского поселения  «Создание условий для развития Кулыжского сельского поселения»  на 2023-2027 годы (с изменениями №125 от 21.12.2022г. , 17.02.2023г.№16,21.04.2023 №29):

              1.1. Абзац 9 раздела 1 муниципальной программы изложить в следую-
щей редакции:
-  разработка проекта местного бюджета на очередной финансовый год, а также разработка, утверждение (одобрение) стратегии социально-экономического развития муниципального образования и плана мероприятий  по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования;
             1.3. Абзац 10 раздела 1 муниципальной программы изложить в следующей редакции:
- исполнение местного бюджета и реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования и плана мероприятий  по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования; подготовка отчета об исполнении местного бюджета и отчетов о выполнении реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования и плана мероприятий  по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования;

Глава администрации                                                                            
Кулыжского сельского поселения                                             Р.И.Фалахов                                   



ПОДГОТОВЛЕНО:

Бухгалтер-финансист                                                                         О.Л.Суровцева

Разослать: в дело, бухгалтерию сельского поселения.






















